■投稿地址:义乌市江东东路33号

E-mail: 2020479585@qq.com

别为模糊的未来担忧,只为清楚的当 下努力。

# 橘子

秋天到了,橘子树上挂满了橘子。

橘子是扁圆形的,像小皮球,又像小太阳,还 像小灯笼。橘子大小不一,大的跟拳头一样大,小 的跟乒乓球差不多。没有成熟的橘子是青绿色的, 成熟了的橘子是黄中带绿的,熟透了的橘子是金 黄金黄的。摸一摸,我觉得橘子软软的,仔细一看 它还有一些小疙瘩。

剥开外皮,一股浓浓的香味扑鼻而来。橘子瓣 紧紧地聚在一起,像在开大会,又仿佛在聊天。橘 子瓣身上有一层一层的经络,仿佛穿着白白的纱 衣。掰下一瓣,它们像弯弯的月亮,像小小的船儿。 撕开橘子瓣的外衣,我看见一条条小小的果肉。我 迫不及待地放进嘴里,感觉甜甜的。

我爱秋天的橘子。

稠城三校203班冯学 指导老师吴双燕

### 天上的魔术师

你们知道天上的魔术师是谁吗?没错,那就是 白如雪的云朵。

今天,我们一家人来到了美丽的舟山,这 里晴空万里,我们上了跨海大桥,往窗外一 看,哇!前面是薄薄的卷云,后面是叠叠的层 云,左边是大团大团的积云,右边是小块小块 的鱼鳞斑云。

卷云就像一片片羽毛在空中飘着;层云有的 像方正的、矮矮的楼梯,有的又像层层梯田。这时 一团积云飞来,化作了几个在田间耕地的农民,这 真是一幅美丽的"图画"啊!我往右边看去,当看见 "鱼鳞斑"的时候,我想起了一句天气谚语:"天上 鱼鳞斑,晒谷不用翻。"这说明,今天的天气的确不

眨眼间,到了漆黑的夜晚。这里的夜晚虽然伸 手不见五指,但是抬头却还是能见到云。晚上的云 和白天的一样清晰,只不过那幅"图画"变成了一 座座神秘无比的"海市蜃楼"和连绵起伏的山峦。 过了好一会儿,星星们一个接一个地探出头来,可 是云却丝毫没有要"回家"的意思,依旧在空中自 在地飘着。

云,真的可以称得上是个魔术师,十分迷人! 稠城三校403班金瑜娜 指导老师楼华珍

# 未来的房屋

工作了一天,终于下班了。

我一回到家,发现有几个小孩子正往我家 墙上乱涂乱画,我一点也不生气,随他们的 便。我先进了家,看着小孩们画完了走了,便 按下了自动清洁墙面功能,房子又变得干干 净净了。

我坐在客厅里,一旁的机器人走过来问:"主 人,有什么可以效劳的吗?"我答:"先看一会电视 吧,然后吃饭。"我戴上了大脑指挥器,电视机立刻 打开了我最爱看的电视节目,音量亮度都刚刚好。 过了一会儿,机器人提醒:"主人,可以点菜了,您 快饿了。"于是,我按下了大脑指挥器的食欲功能, 机器人退下,不一会就端上了合我胃口的色、香、 味俱全的饭菜,美味极了。

吃完晚饭,我和我的小机器人玩起了各种各 样的游戏,有复杂的,有简单的,直到我玩够了为 止。机器人又给我的浴缸放好水,水温正好,香气 也十分舒服。我放放松松地泡了个澡,一边听着音 乐,一边享受泡澡的美好。

该睡觉了,我躺在床上,突然想看看星空。可 是今天是阴天,天上看不见星星。于是,我的机器 人打开了屋顶的全息投影,天花板上立刻出现了 深邃的美丽星空。我不一会儿就入眠了。

稠城三校601班刘晨 指导老师何赛俊

#### 湖

我爱水。我爱活泼可爱的小溪,也爱汹涌澎湃 的黄河、奔流不息的长江、深沉浩瀚的海洋。不过, 我更爱那平静柔和的湖。

湖,她美丽而又温和,犹如一面明镜,能清 晰地摄下蓝的天、白的云、绿的树和五颜六色的 花。有时,她会调皮地反射出阳光,让孩子们睁

不开眼。 湖,她是软的。微风习习,她便波纹条条,像一

幅迎风飘舞的绸缎,同时伴着跳跃的阳光,伴着我 的心在追逐、嬉戏。

静的湖很美,雨中的湖景也不差。春雨降临的 时候,湖面便开了演唱会,一朵朵雨花竞相开放, 仿佛讲述着一个个动人的童话。夏雨骤起,湖面便 冒起了一个个五光十色的泡泡,随后像小朋友的 笑脸一般,可爱而迷人。

伟大的先贤老子曾说,上善若水,水善利万物 而不争。也许这个水,从某个角度看,就是湖水吧。

佛堂二小404班陈思伟 指导老师张旭琴

#### 数学老师

哈哈,你们知道我以前四年级的数学老师是

一名"作业检查狂人"吗? 我的数学老师,特别爱穿长裤子,很少穿裙 子,有一点点"女汉子"的感觉,她常常扎一个单马 尾或双马尾辫子。

我十分肯定地觉得,数学老师是一个"作业检 查狂人"

大课间,她突然冒出来说:"同学们,你们作业 有没有做完啊?"一会儿又说:"哦,对了,你们家庭 作业有没有订正完呢?没订正完,要快点了,下节 课,如果还没有做好,就要接受处罚了哦!"说完, 她就坐在位置上,等待着"生意"上门!

上课时,没有投影可用,她经常把两块黑板写

得满满的,然后又擦掉,再次写满,反反复复…… 讲完课,她就拿着名单,把人一个个叫到讲台

上来,补作业。 稠城三校503班杨雨墨 指导老师方青青







东洲小学301班康诗涵/作 指导老师刘英萍

#### 星星和月亮

夜晚,满天的星星像无数的珍珠撒在碧玉 盘里。月亮挂在天上,像一艘黄色的小船。这 时,月亮和星星争吵了起来,原来它们是在比 谁更亮。

月亮用生气的眼神看着星星说:"明明是我比 你们更亮,你们看,我比你们大多了!"星星也不服 气地说道:"谁说我们星星没有你亮,我们一个个 单独跟你比确实没你亮,可是俗话说得好,团结力 量大,只要我们都聚在一起,就一定比你亮。"月亮 大声地喊:"你们这群小不点还想跟我相提并论, 简直就是妄想。"

正当它们争吵不休的时候,突然一片乌云把月 亮遮住了。星星们看见之后高兴极了,兴奋地说道: "现在月亮被遮住了光芒,我们星星就是天空中最 亮的霸主了,哈哈哈……"月亮看见它们如此嚣张、 猖狂,眼睛都快要喷出火来了,它气愤地说:"刚才 只是一场意外,是那朵乌云跟我开的一个小玩笑。

星星们哈哈大笑起来,月亮是真的被惹毛了, 非常生气地说:"走,我们到太阳公公那儿去比。 星星们连声应道:"走就走,谁怕谁呀?"

江东一小401 班虞哲曦 指导老师王晓青

#### 遇到孙悟空

早上,我一看床上,怎么被子里多了一个人 呢?他有一身棕毛,还十分眼熟,我问道:"你是谁? 为什么在我床上?"他说:"我是孙悟空,我想来人 间看看,就来到了这里。"原来是大闹天宫的孙悟 空啊,我喜出望外。 我和他聊了一会儿,他居然是来玩的,我带他

出去转转,他说:"这里跟我原来记忆中的情况不 一样啊!"我答道:"时代变了!"聊着聊着,突然发 现我在筋斗云上,孙悟空说:"我带你去花果山转 转吧!"我听后乐得上蹿下跳。 到达目的地后,我惊了,这瀑布真像李白说的

"飞流直下三千尺,疑是银河落九天啊"! 突然,我被一声"起床啦!"惊醒,睁眼一看,原

来是一场梦啊!

稠城三校405班蔣欣祖 指导老师程芝英

#### 吹泡泡

星期日早晨,我和弟弟来到绣湖广场,玩吹泡 泡的游戏。

我先打开瓶盖,拿出泡泡圈,又沾了沾泡泡 水,然后用力一吹,一个个泡泡就像气球一样飞上 了天空,美丽极了!有的泡泡像调皮的捣蛋鬼,四 处飞蹿;有的像晶莹剔透的宝石;还有的像舞蹈家 正在翩翩起舞呢!

突然,我看见一个大泡泡,它正在慢慢地降落。 我飞快地跑过去,用力一吹,这泡泡才上升了一点 就破裂了。我心想:真可惜呀,我又没触碰到它呢!

泡泡一个个消失,又一个个诞生。我和弟弟追 着泡泡,吹着、笑着、喊着,玩得可开心啦!我喜欢 玩吹泡泡的游戏,我希望小泡泡们能带着我的梦 想,飞向远方!

稠城一小201班马乐妍 指导老师吴瑾

#### 做笋包

外公带我们挖了几棵小鲜笋,妈妈说刚好可以

我们先把鲜笋剥好,清洗干净,切碎,再加入 肉末和雪菜,剁成包子馅。妈妈拿来事先揉好的面 团,手把手地教我做包子。刚开始,不管我怎么捏, 包子皮总是不听话,不是这边裂开,就是那边"露 馅"。经过不断尝试,我的包子虽然没有妈妈做的 好看,但至少"成型"了。

包子蒸熟后,我吃着自己的劳动成果,很开心! 稠城三校 203 班朱依晗 指导老师吴双燕

# 秋天的公园

秋天的公园里,菊花迎着秋风争奇斗艳,红 的似火,白的似玉,紫的似玛瑙……各种各样的 菊花,有的像热情大度的小哥哥,有的像胆小害 羞的妹妹……

秋天的公园里,银杏叶黄澄澄的,像一 把把小扇子,扇哪扇哪,扇走了夏天的炎 热;枫叶红彤彤的,像一枚枚邮票,飘哇飘 哇,邮来了秋天的凉爽。梧桐叶变成了金 色,慢慢地落下来了,给大地妈妈穿上一件 美丽的外衣。

秋天的公园五颜六色、绚丽多彩,美丽又

香山小学301班楼雨璇 指导老师陈杭青

# 被鼓励的感觉

那天,我去模特比赛,化好妆,就去后台等比赛了。 我的模特老师过来对我说:"子琪,你要加 甜的笑容。

比赛开始,我的心里又像有一百只兔子在 跳,但我还是大胆地走了出去。结果我还是没晋 级,一下台,我的眼泪就像下雨一样,止不住地 流出来。我的模特老师过来跟我说:"没事,还有 一次机会,我相信你。"我被这一段话温暖了,心 理恢复平静。

第二次走秀完,我晋级了。

鼓励真的很重要,它能使一个人变得勇敢、 自信起来

稠城三校503班万子琪 指导老师方青青

## 我的弟弟

我弟弟整天蹦来跳去,活像一只小猴子。 有一次,爸爸带我们一起去游泳,弟弟 高兴得手舞足蹈。到了水边,弟弟坐在台上, 爸爸示范怎么仰泳,结果弟弟以为爸爸溺水 了,喊了一声"爸爸"就冲下水去了。因为没 有游泳技术,弟弟直接沉到水底,幸亏我在 弟弟边上,抓住弟弟的手臂,用尽全身力气 把他拉了上来。

当爸爸听到我们的惊叫声时,已经游出了 十几米。后来,爸爸妈妈对我们都进行了防溺 水教育,对"小猴子"弟弟更是千叮咛、万嘱咐。

佛堂二小404班杨皓轩 指导老师张旭琴

## 我的心爱之物

每个人都有自己特别钟爱的物品,像琦君 笔下故乡的桂花,冯骥才眼中可爱的珍珠鸟,我 的心爱之物是小狗。

我小时候很想要一只小狗,妈妈不让我买, 所以在过生日时送我一只玩具小狗,我给它取

可可很可爱,它浑身是白色的毛,像一片云 朵,它的眼睛滚圆滚圆的,像两颗黑宝石,它的 毛很蓬松,像一团棉花。

可是,有一天我们搬家它失踪了,我翻箱倒 柜都找不到它,我很伤心,陪伴了我那么久的 "朋友"走了,我难过得茶饭不思。到了黑夜,没 了它的陪伴我睡不着。后来,爸爸从杂物箱里找 到了它,我别提多开心了。那天,我像遇到老朋 友一样和它说了很多话,虽然它没生命,但我把 它当成了我的朋友。

它并不是一只简单的小狗玩具,它是陪了 我三年的伙伴,它陪我学习、看电视、睡觉。它像 黑暗里的一束光……

稠城三校503班徐凌薇 指导老师方青青

# 人参果

今天,妈妈买了一大箱我最喜欢的人参果 回家。

一到家,我就迫不及待地让妈妈打开,赶紧拿 了一个,冲到水池边洗起来。这个人参果圆圆的, 白色的外皮上有几条不规则的紫色花纹,非常光 滑,看上去像一个白皮球。闻起来香香的,有一点 让人闻了就想吃的冲动。剥开果皮,里面是淡黄色 的果肉,吃起来甜甜的,越吃就越甜。里面的籽是 最甜的地方。人参果生长在高山上,经过阳光的照 射和雨露的滋润,香甜的果汁混合着诱人的果香, 让我吃了还想吃。

我非常喜欢吃人参果,因为它不仅美味而且 营养丰富,还能提高免疫力。

实验小学三(9)班周子喻 指导老师王俊

#### 红糖飘香

秋天是个丰收的季节,田里的糖梗都成熟 了,它们脱掉了一层层外衣,露出了一节节健 壮的身体,仿佛在说:"快点来,把我收割回家 吧,我可是制作红糖的原料呢!"人们好像听到 了它的心声,便开始忙碌起来,制作又香又甜

糖梗搬运到红糖厂,人们把榨出的糖水引入 一口大锅里,开始熬糖水,此时糖水上面飘浮着 一些泡沫。榨糖老农用一个很大的漏勺,把上面 的泡沫捞出来。熬糖水的火,越来越旺。不过一 会儿,锅里的糖水开始吐泡泡,热气从锅里飘到 空中,整个红糖厂朦朦胧胧,像仙境一般。工人 们用大勺子在锅里不停搅拌,糖水越来越浓稠, 糖水被大勺子从第一口锅捞到第二口锅,第二 口锅捞到第三口锅……糖水从青绿色渐渐变成 了深红色,糖水被勺子舀上来又落下,像一条龙 在嬉戏,腾腾的热气就像一朵朵祥云,犹如神仙 在画一幅中国画。

最后,熬好的糖水出锅了,倒在一个长长 的木床中。这时,工人们用一个大铁铲不停地 搅拌,防止糖汁结块。等干后,就变成粉状的红 糖了。如果倒出的糖水在模具里摊平,不搅拌, 冷却后就冻结成一整块,可以再把它分割成小 的块糖。

熬好的糖汁还可以加工成红糖麻花、红糖酥 饼、红糖泡筒、红糖核桃……

香山小学305班王嘉炫 指导老师何娟娟

#### 我家的人

我妹妹特别喜欢磨蹭。每次回到家,妈妈 再三提醒她赶紧做作业,可妹妹就是不听,一 会儿剪纸,一会儿玩玩具,一会儿和弟弟聊天 ……妈妈做好饭从厨房出来, 问妹妹作业写完 没?妹妹支支吾吾,压根就没有开始写呢。直到 妈妈大发雷霆了,她才赶紧跑去乖乖做作业, 每次都 这样。

爸爸也爱拖拖拉拉。每次回到家,鞋子不脱就 进了屋,坐在床上看手机、打游戏,妈妈说:"你不 要看手机了,过来帮忙干下活。"他总是慢慢吞吞 地回答:"好的,等会来。"过了几分钟,他依然牢牢 地粘在床上,和手机难舍难分,还是没有去帮忙。 妈妈见状,不由得火冒三丈,爸爸才不情愿地起 身,拖着身子过去了。 我家的唠叨之王,那就非奶奶莫属了。到奶

奶家吃饭,她就开始说个没完没了。一下子让我 洗手,一下子让我把东西放好,又问:"作业写完 了没有?书背了没?今天在学校里表现怎么样 ……"到了吃饭的时间,我吃了很多,奶奶又开 始说:"少吃点,别吃撑了,不好消化……"临走 的时候总要叮嘱:"天冷了多穿一点,放假要经 常来……'

黄杨梅小学304班魏子萱 指导老师朱庆美

# 沁人心脾的桂花

一个秋高气爽的早上,我在外婆家门前玩 耍,忽然闻到了阵阵花香。我循着香味找啊找 啊,来到了一棵桂花树前,我闭上眼睛闻了闻, 原来沁人心脾的香味就是这不起眼的桂花散发 出来的啊!

我高兴极了,连忙采了一大把桂花要求妈妈 带回家。一到家,我就选了一个最好看的花瓶,准 备把桂花插上。首先,我把它的叶子剪掉,再把根 部剪成斜形,然后把桂花插进花瓶里。

之后,我每天都会给桂花浇水,让它呼吸新鲜

空气,精心照顾它。虽然妈妈说,折下来的桂花已 经不会再生长了,但是我总觉得它在我家越长越 好、越来越香了,我的心里也美滋滋的。 我觉得桂花虽然不引人注目,但它给我们 带来了一份香,就像环卫工人,他们的工作看起

来也不起眼,但是却让我们的生活环境越来越

这种默默付出的精神,值得我们好好学习。 黄杨梅小学304班季楷升 指导老师朱庆美

# 乖巧的小狗

我家的小狗,乖巧、可爱,很讨人喜欢。它 那大大的水汪汪的眼睛,在夜里会闪着光,像 夜视仪一样。一对耳朵老是耷拉下来,好像在 说"我听不见、听不见、听不见",其实它的耳朵 可敏锐了,楼道里一个陌生的脚步声就会引起

它有个特别的喜好,那就是"囤干粮",它会在 一个地方用爪子挖一个洞,把干粮放在洞中,然后 用玩具堵住洞口。它和我们人类可亲近了,会对自 己信任的人敞开肚皮。它好像不怕寒冷的黑夜似 的,喜欢在晚上玩耍、奔跑,白天睡觉。我想,它要 在黑夜里保护它的主人吗?

它十分忠诚,在我上学时它会目送我下楼后 才回家,我回家时它会疯狂地奔向我,给我一个大 大的拥抱,小尾巴摇得停不下来。有时会跳起来, 前爪搭在我腿上,可好玩了。它最喜欢小主人给它

它经常用自己的爪子梳理自己的毛发,身上 总是光溜溜、干干净净的!

稠城三校503班田艾琳 指导老师方青青

# "放大镜"

蔡老师的耳朵可灵了,课堂上我们一般听不 到的讲话声,她通通都能听到。对了,还有蔡老师 的眼睛,那可是对付我们的法宝,无论我们做了什 么细微的动作,她都能立马发现,所以我们私下叫 她"放大镜"

"放大镜"总是能知道我们在干什么,每天她 总是会说某些同学又在"地底下工作啦"。搞小动 作的同学听到了,就能认真听课了。

"放大镜"会让我们了解到很多奇妙又有趣的 知识,前提是必须全班人都认真听课。

如果有一道题我们不会做,"放大镜"就像着 火啦,口头禅又来了:"人家是举一反三,而你们为 什么是一问三不知?"

虽然她很严厉,但是她有趣、活泼,我喜欢这 位"放大镜"老师。

稠城三校503班黄嘉怡 指导老师方青青

## 桂花

桂花的香,淡淡的,甜甜的,几乎人人喜爱。未到 深秋,桂花就不尽地散发出沁人心脾的香味来。公园 里、行道旁、家门口,只要有桂花盛开的地方,总能惹 得人们停下脚步,忍不住深吸几口气。

大。四片花瓣紧紧地挨在一起,仿佛在讨论什么。 两根花蕊就像小蜜蜂的触角,可爱极了。我想:这 其貌不扬的小小桂花居然能香飘整条街,一定是 满树桂花的力量吧。

走近仔细看,桂花很小,只有一颗米粒那么

后退几步,抬头望,整棵桂花树就像秋天的守 护者,穿着金黄的衣裳,背上有一条绿色的披风。 威风凛凛,气度不凡!

桂花的用途可广啦!把桂花从树上摇下来,不 仅可以做成美味的桂花糕,晒干后还可以泡出好 喝的桂花茶呢!把它酿成桂花酒,那就更醉人了。 除此之外,桂花还具有祛痰止咳、行气止痛、去口 臭、活血化瘀等功效。

> 桂花,浑身是宝,我爱桂花! 黄杨梅小学304班胡玮博 指导老师朱庆美

# 橘子的知识

橘子是十分常见的水果,皮是橙色的,酸中带 甜。橘子树高可达2米,花开于5月,结果于10月、 11月。

看它们样子不像,但一查百度可知,它们却有着血 缘关系。柠檬是由橙子和青柠杂交出来的,橙子是 由橘子和柚子杂交出来的。 橘子含水量高,营养丰富,带有大量维生素C、

橘子的兄弟有很多,其中一个兄弟是柠檬。别

胡萝卜素、枸橼酸等多种营养物质,含有人们身体 所需的多种元素。 橘子不仅是水果,也是药,能化湿、醒脾、开

窍,可以美容、做菜。说起入药,还得提金橘,民间 有言:"一个金橘十副药。" 橘子最大的生产地在中国南方,特别在广

东、广西、福建及台湾。橘子虽好,但不能多吃, 吃多后容易上火。橘子与牛奶不宜同食,牛奶中 的蛋白质易与橘子中的果酸和维生素C发生反 应,凝固成块,不仅影响消化吸收,还会引起腹 胀、腹痛、腹泻等症状。我们应在喝完牛奶1小时 后再吃橘子。

稠城三校503班沈佳明 指导老师方青青

